

## 未来的新型校园

居敬小学503班小记者 胡栩豪

400年后,我和小邠同学乘着急速光轮车来到母校,校门安装了“眼神儿识别器”,它能以最快的速度识别我们是原来的学生。

我们脚刚迈进校门,就感觉身子一空,旁边的迎宾机器人对我们说:“你好,你的物品已经放进休息室。”我和小邠恍然大悟,原来,我们研制的“智能脑电波反应器”正式派上了用场,我们正好嫌身上的东西带着太麻烦呢,这不,帮我们解决了。

随着轻松悦耳的音乐,机器人把我们传送到教室,黑板旁边有一个“音频识别器”。老师只要对着播放器说一声上课,播放器就能识别本节课老师的声音频率,老师的讲话内容会同步出现在黑板上。操场上鲜花怒放,绿树成荫,好多小朋友都在玩。只见一些小朋友正在跑步,现在体育课有专用的跑步感应鞋,跑步感应鞋会记录并测试学生跑步是否通过锻炼指标。再看看别的地方,有荡秋千、打篮球、踢足球的,还有游戏过关的项目,小朋友们都玩得格外开心!

后来,我们还参观了学校食堂、学广播站等,真是让我们大饱眼福!各个地方都采用高科技设备。恒温控制器、人脸识别系统、三位立体扫码仪、杂音消除感应装置等比比皆是。25世纪的科技校园,再见!

### 牛奶洗发水

实验小学202班小记者 林奕涵

今天下午,妈妈用牛奶给我洗头,洗完后我闻了闻头发真的有一股淡淡的牛奶香。

其实我们用的是过期但没变质的牛奶,这样的牛奶可以护发还可以浇花、钓鱼、擦地板……妈妈说大约有十多种用途。

原来过期的牛奶还有那么多的好处,真是长见识。

### 吃龙虾

实验小学202班小记者 张超

傍晚,我们一家三口一起在金钟广场吃龙虾。刚进门,一股香味扑鼻而来,很快一大盆小龙虾上桌了,冒着腾腾热气,我赶紧抓了一只来吃,结果被烫到了,哎,真是心急吃了热豆腐呀!妈妈看我那可怜的样子,给我剥了一只。我沾了调料就迫不及待地塞进嘴里,哇!真是太好吃了!这真是一个令我难忘的晚上。

### 去外婆家

实验小学202班小记者 邬尚洋

今天我非常开心,因为我要去外婆家里了。

在路上,风吹着我的脸颊真是舒服极了,天上的白云果然像书上说的那样,有的像小鸟,有的像火车,真是好美哦!

很快我们就到外婆家了。外婆知道我们要去已经准备了好多菜,有我爱吃的红烧肉、烤鸭、鱼……我们和外公、外婆、妹妹、大妈妈一起吃饭,我吃得津津有味。吃完饭,我和妹妹一起去玩了。我俩玩得特别开心。

### 乡下

居敬小学505班小记者 张梓涵

乡下有一望无际的田野,一年四季的景色都很美丽。春天,田野绿油油的,有一眼望不到边的麦田、刚刚破土而出的嫩笋,还有池塘里融化的冰,连土也像面包一样松软。

夏天,乡下的老人都悠闲地坐在摇椅上,摇着蒲扇;孩子们围着大树坐着、玩游戏;妇女们围坐在一起,扯上几句家常话,说得没完没了。宁静的夏夜,蛐蛐唱着动听的歌曲,风儿吹过树杈发出“沙沙沙”的声音,小溪降低了音调轻轻地为蛐蛐伴奏,小溪和蛐蛐成为了很好的搭档,而它们唱的曲子,就是美妙动听的催眠曲。

秋天,庄稼成熟了,青、红的瓜,嫩绿的叶,一个个像大少爷似的挂在那棚架上。那些成熟了的瓜,都是农民伯伯精心培育出来的。金黄色的田野,在微风中,就像一片金色的沙滩;晨雾中,稻谷挥着手在告诉农民伯伯可以割了,玉米正咧着嘴,在偷偷笑呢。

冬天,冬姑娘穿着白色的衣服来到了乡下,雪花飘到了各个地方,把路地、房顶、大山,都给覆盖住了,雪花纷飞,像一位位仙女一样,在天空中翩翩起舞,孩子们打雪仗、堆雪人,可开心啦!这就是乡下一年四季的景色,美吧!

## 丹城水上乐园

莼湖中心小学603班小记者 沈喆

今天天气炎热,我们去了丹城水上乐园,那里人山人海。

乐园里有水上香蕉船、有冲浪……因为体重年龄限制,很多项目都不能玩。可让我最开心的就是冲浪了,第一波浪来了,我屏住呼吸“隆”的一下,突然一股巨浪把我冲得很远;第二波浪来了,我看到在前面的都“飘”了起来,浪越来越大,在后面的全都被浪给“吃”了。因为第一浪的缘故,我游到了比较前面的地方,然后和爸爸牵着手,大浪好像把我举起来一样,真好玩。大浪没了,我准备走出冲浪区,突然感觉被人推了一下,原来大浪后面还有余浪。出来一看冲浪的地方,真是人山人海。晚上还有很多节目,唱歌的跳舞的……

丹城水上乐园可真好玩,我玩得不亦乐乎,下次我还要来玩。

### 爱看书的我

莼湖尔仪小学401班小记者 余馨姚

一头乌黑发亮的头发,一双炯炯有神的大眼睛,那是活泼机灵的我。我有很多的爱好,如骑自行车、做手工等,可我最喜欢的还是看书了。

因为看书能给我更多的快乐和知识。每次看到好词、好句,我都会画线。只要一有时间,我就抱着喜欢的书津津有味地看起来。

一个爱看书的我,让我们一起品味书中的乐趣吧!

## 奇妙的嘟嘟城之旅

莼湖尔仪小学401班小记者 王忆萱

盼星星,盼月亮,今天妈妈终于带我去嘟嘟城玩啦!到了门口,我像离弦的箭一样冲向奇妙之城。

哇!显眼的消防队、美味的可口可乐工厂、庄严的警察局、豪华的冰激凌店……各种职业馆看得我眼花缭乱,恨不得可以分成很多个我,马上把它们玩个痛快。

我挑了个人少的肥皂馆,先过个瘾。在工具里滴上几点颜料,放入肥皂液,用小棒子使劲地拌,等拌均匀了,放入冰箱,冷冻2到3分钟就大功告成了。我们怀着疑惑的心情等待着,老师从冰箱里拿出来那一刻,我们迫不及待地挤过去看,哇,眼前竟然是五彩缤纷的肥皂,摸一摸,滑滑的,真舒服。

在二楼,我们如鱼儿一样在人群中穿梭,玩得满头大汗。喝着自己做的果汁,爽在口中,甜在心里。

晚上,我竟然梦见自己成了一名女警官,威武地帮助大家打坏人。这是奇妙的嘟嘟城给我留下的“后遗症”吧!

### 难过的一天

莼湖尔仪小学401班小记者 周文扬

今天天气晴朗,阳光明媚,这是美好的一天。我想和哥哥在一起玩,可是妈妈说:“今天哪也不许去,你给我好好写作业!”

我十分伤心地回到了自己的房间,因为我和哥哥已经好久没在一起玩了。心想:“凭什么不让我去玩,如果我考得不好,是我不够努力,但是我考得好啊,您还不让我玩。”

就这样我不知不觉地看了一个上午的书,累得睡倒在床上,一直睡到5点。起床,匆忙地吃完晚饭,我想让这伤心的一天赶紧结束,于是继续睡觉。一会儿便进入了梦乡。我梦见我和哥哥、弟弟自由自在欢快地玩着,那别提有多么开心,多么快乐!

“啊”多么希望明天是美好的一天啊!比梦还要快乐!这就是我发自内心的愿望!

### 春天的图画

莼湖尔仪小学401班小记者 沈涛

“沙沙沙……”春雨滋润着花草草草,春雨落下来滴到房屋上,滴到马路上,滴到我们的雨衣上。

春姑娘也来了,为春光增添了许多生灵。

春姑娘来到田野上用手一挥,原本裸露的土地,现在小草从地里上钻了出来,仔细一看真像一张绿色的地毯。花朵儿从草地中冒出来,有红的、黄的、紫的等,五颜六色,姹紫嫣红。大树也冒出了嫩绿的叶子。

公园里,爷爷奶奶在打太极拳呐!下课了,一些小朋友正商量着周末的郊游计划,是去植树呢?还是去郊游放风筝呢?

正所谓“一年之计在于春,一日之计在于晨”。

### 我的梦想

龙津实验学校303班小记者 林心澜

我的梦想是当一名老师。因为老师可以为祖国培养出一代代人才,而且老师也有丰富的知识。每次老师给我们讲一些课外知识的时候,教室里顿时鸦雀无声,大家个个听得津津有味,这些有趣的课外知识像一块磁铁吸引着我,让我更下定决心要做一名老师。

我的妈妈也是一名老师,她总会想出一些好玩的游戏,每次和我玩的时候,都会把我乐得哈哈大笑。我们的周老师是一名耐心的老师,写字的时候会一笔一画地教我们;我们的数学老师梁老师也很用心,还教我们怎么拼魔方,我可真佩服啊!我长大了也要做一名老师,为国家出一份力!

### 去拜年

松岙中心小学302班小记者 卓文凯

今天是大年初一,我早早地起了床,麻溜地穿好了新衣服,和家人一起出门去拜年。我们先去了超市,和爸爸妈妈挑选了拜年用的东西后就出发了。第一站去了舅公家,进了门才发现两个不常见面的姐姐也在,我便和她们聊起了天,还去做了各种游戏。玩着闹着,不知不觉就到午饭时间,在舅公家,我们美美地享受了一顿午饭后,便启程回家了。

回到家,稍作休整,我们又去了小爷爷家,和小爷爷小奶奶共进晚餐。

今天真是愉快的一天,见到了好多平常不怎么见到的人,吃到了好多好吃的,还收到了大红包,心里喜滋滋的。

### 常回家看看

龙津实验学校502班小记者 邢思远

每年春节,我们全家都要进行一次大“迁徙”——回河南。“家里那么冷,路上又那么堵,回家也不会待很久,为什么要回去呢?”我一连串问了爸爸妈妈好多为什么。妈妈语重心长地答道:“我也想我的爸爸妈妈,想回去看看他们……”

一路上我和妹妹吵吵闹闹的,终于,我们下了最后一个高速口。一下高速,城市里的高楼大厦立马变成了乡间小屋,常用的普通话也变成了朴实的河南话。到了妈妈老家,见到了许久未见的外婆外公。外公知道我爱吃鸡肉,早早把养的鸡宰掉做好给我们预备着。每次饭后外公总会带着我们几个孩子去村边的小河边玩“抛石头”的游戏。最有趣的要属外婆家附近的小卖店了,那儿总能淘到很多好玩的小玩意。

很快,到了返程时间了。外公外婆又会提前一天把自己种的菜和一些家乡的特产给我们备好,一样一样地塞满整个后备箱,却还说再多带点……

然而看着外公外婆的身体一年不如一年,我一下子明白了爸爸妈妈为什么工作这么忙、路途这么远仍然会抽空回家看看了。所以我也要珍惜和爸爸妈妈相处的每一段时光,守护好我们的大家庭。

## 挖荸荠

实验小学401班小记者 程玥冰

今天,阳光灿灿的,像一块圆形的金子,在天上闪闪发亮。袁老师带着我们去春游,有摘草莓、做青团、挖荸荠。我最喜欢的就是挖荸荠了,我先卷起袖子,然后用手挖,我把泥坑越挖越深,眼看就要挖到底了,我非常着急,心想:“怎么还没有挖到荸荠呀!别人已经挖了很多个了,我却一个也没有,真是太丢人了!”我正在怀疑,就在这个时候,挖到一个硬硬的东西,我低着头一看,原来是个荸荠,我非常高兴。我越挖越多,最后挖了47个荸荠,真是太高兴了。

## 不忘初心,求取“真经”

龙津实验学校505班小记者 李赞

《西游记》这本书讲述了唐僧牢记唐王给的任务,带着他的三个徒弟,历经艰险,降妖伏魔,经历了“九九八十一难”终于到西天取得真经的故事。我知道他们之所以能取得真经靠的就是:执着,锲而不舍。

为了祖国的未来,我们少年儿童也应该锲而不舍地做好每一件事情。想当初,我兴致勃勃地参加了钢琴培训。一开始我玩得可高兴了,可是面对日复一日的练习,我开始有点想放弃了。不管是双休日还是周一到周五,看着别人可以游戏玩耍,心里别提多羡慕啦!面对高难度的曲子,我甚至要花费更多的时间去攻克。爸爸妈妈看穿了我的心思,鼓励我。正是因为这份坚持,我钢琴水平才能不断提高,在去年的考级过程中,我还取得了优秀呢!

行走在前进的路上,无论遇到什么样的困难,都应该学习《西游记》中唐僧师徒的执着精神,这样才能取得成功,走向胜利,这样也就取得了自己的“真经”。

## 激烈的实战

龙津实验学校504班小记者 王丽雯

今年寒假,我报名参加跆拳道特训班。

说起最后一天的训练,我现在还心有余悸。打实战,我看到第一个人连续打了好几局,下来时满脸通红,气喘吁吁。我不禁担心起来,要是轮到我了该怎么办。真是怕啥来啥,果然,教练让我上去打,虽然是五六个人一起打一个,可对对手是裘骜啊!他都可以跟教练比拼了,我以前跟他打过,他一脚就把我踹倒了。

开始打了,没有一个人敢冲上去踢他,最后教练威胁说再不打就叫白教练来一起打了,这才使我们主动攻击,拼命踢他。但是谁踢了他,他就把谁踹倒,我就不敢踢他了。“时间到,下!”我这才长长地舒了一口气。

没想到,过了几局,教练又让我上去打。我快不行了,可又能怎么办呢?我只能拼命踢,用力踢。“停!王丽雯下!卓语涵上!”天啊!终于下了!我累得摘下护头,坐在地上,大喘气。

这就是实战,艰苦的实战!

## 除夕夜

龙津实验学校505小记者 毛予悦

今天是除夕夜,我早上做了大量的工作,期盼着晚上的活动。

吃完年夜饭,我冲出家门,拿起鞭炮到了河边。我拿起一根爆竹,点燃了火,半天不见烟火出来,突然,“砰”的一声,烟火如流星般射了出去,“砰砰砰”,一连发三下。这时,旁边的一小男孩点燃了个陀螺似的鞭炮,它转了起来,向四面射出烟火,最后竟然飞上了天。

放完了鞭炮,我们回家看春晚。印象最深的是贾玲的小品《真假老师》,是讲一个叫小明的同学在学校发生了一些口角,老师要来家访,恰巧小明的父母不在家,他让一个保洁阿姨(贾玲)扮演他的妈妈,家访到一半小明的父亲回来了所发生的故事。精彩的节目还有周杰伦的《告白气球》、那英和王菲合唱的《岁月》……9点半爸爸开始发微信红包,发了20个50元的红包后,我的钱成功的从230元升到了568元。

10点钟我忍不住睡着了,12点又听到一声声鞭炮声……

## 小扫帚和大扫帚

锦屏中心小学502班小记者 王可雯

一天,妈妈上班之前交代明明,把大树底下的叶子扫干净,还有把芝麻晒一晒。

明明心想:妈妈交代我的事情,我一定要认真地完成!先把大树下的叶子打扫干净,可是在要拿扫帚的时候出了问题,用大扫帚还是小扫帚呢?大扫帚自告奋勇地说:“我来,我来。”不一会儿,大扫帚把树叶扫成一堆。明明在晒芝麻的时候一不小心把芝麻洒了一地,小扫帚说:“我来吧!”小扫帚认真真大概扫了十几分钟就把芝麻扫得干干净净。明明夸小扫帚好棒!

真是大扫帚和小扫帚各有各的本领。

## 读《童年》有感

岳林中心小学405班小记者 舒张盛

《童年》描述了阿列克谢·马克西姆维奇苦难的童年,生动地描写出了各个人物的性格特点。

阿列克谢·马克西姆维奇是个不怕困难的人。在他成长的过程中,碰到过许多挫折和失败,但他并没有被挫折吓倒,还是面对着挫折,向自己向往的目标前进。阿列克谢·马克西姆维奇也很孝顺。当家里经济败落时,他就和小伙伴一起到外面打工赚钱。回过头来想想自己:上学起床,还要妈妈叫我,准备衣服;完成课外学习拓展作业还要爸爸妈妈来催;爸爸妈妈还要为家庭生计而四处奔波辛苦赚钱,我一点都没体谅过父母,还要和他们顶嘴吵架。

合上书,我闭上眼,回味着书中文字,深刻地领悟了一个道理:事情的成功不在于你有没有多次去做这件事,是在于你有没有从上一次失败中得出结论和经验,所谓“失败乃成功之母”。

今后,我会以阿列克谢·马克西姆维奇为榜样,做一个不怕困难、孝敬长辈、全面发展的优秀学生!

## 带着爱心上路

居敬小学405班小记者 王一

夏日炎炎,我带着一大袋娃娃和满满的爱心上路了!

福利院,在我心中,是陌生而又新奇的。听爸爸说,那里住了很多身体残疾,或者遭父母遗弃的小朋友们,我怀着满满的同情,走进了福利院。

老师要我们做个自我介绍,轮到我的时候,心怦怦直跳,但是我看到了我对面坐的一个哑巴哥哥,上天剥夺了他发声的权利,而我拥有一副好嗓子,我还有什么好畏畏缩缩呢!介绍完自己,还给大家唱了一首歌,我看到小朋友们拍手的拍手,叫好的叫好!这给了我无限的动力,我一时兴起,又给大家跳了一个拉丁舞,看到小朋友们用羡慕、称赞的眼神看着我,我真的太感谢这个世界了!

这半天过得非常快,但是留给我内心的感悟,却是一辈子的!我们要感恩自己四肢健全,五官俱全,思维敏锐,更要感恩父母老师对我们的辛勤哺育,要感恩一切!带着爱心上路,人间处处需要真情!

## 美丽的仁湖公园

居敬小学305班小记者 项琪

我家附近有一个美丽的仁湖公园,公园里空气十分新鲜,吸引了许许多多男女老少的到来。

仁湖公园里有一个大广场,广场上有跳舞、有玩滑板车、有跑步、有骑自行车、有溜冰……节假日,广场上还会举办各种各样的庆祝活动,热闹极了!

广场后面有一片大大的湖,湖边有柳树,一阵风吹来,枝条就在风中摇摇摆摆,好像在梳理自己长长的辫子。湖水非常清澈,湖里游着许许多多的小鱼,湖面上,有几只小鸭子快活地游来游去,我给它们一点面包,它们就会对我嘎嘎叫,好像在说:“谢谢!谢谢!”

我喜欢美丽的仁湖公园!

## 菜籽油的妙用

锦屏中心小学602班小记者 蔡和臻

星期天上午,我来到学校的操场打篮球。由于刚下过雨,地比较滑,我不小心摔了一跤,手腕处擦伤了。回到家,妈妈看见了,她把我带到厨房,拿出一瓶油,然后倒出一点擦在我的伤口处,妈妈神秘地说道:“它是菜籽油,功效可不一般哦!”

我耐心地等了几天,不出意料,我的伤口很快就好了,而且皮肤恢复得很好。为什么菜籽油有这么神奇的功效呢?于是,我开始查找有关菜籽油的资料。

菜籽油就是我们俗称的菜油,又叫香莱油,是以十字花科植物芸苔(即油菜)的种子榨制所得的透明或半透明状的液体。其具有凉血、消炎、排毒、促进皮肤生长、清肝利胆的作用。中医理论认为,菜油味甘、辛、性温,可润燥杀虫、散火丹、消肿毒等。原来,古人早就对菜籽油的功效有所研究,并得出其具有消炎消肿的作用。

所以,当我们轻度擦伤时,在没有红药水的情况下,可以用菜籽油进行处理,使用方法与红药水使用方法一致,在伤口处擦菜籽油形成一层保护膜,防止细菌滋生,又能杀死之前的细菌,从而使伤口很快愈合。

生活处处有妙招,我又从妈妈那里学了一招。

## 春游

锦屏中心小学501班小记者 李江海鹏

盼星星,盼月亮。终于又能从知识的海洋里脱身而出,参加一年一次的春游——去黄贤爬长城啦!

进入黄贤,首先映入眼帘的是一帘“飞流直下三千尺”的瀑布,让人感觉雄伟而又高大,发出哗啦啦的声音,像是在演奏歌曲,听得心旷神怡。春游活动开始啦!首先教官带我们磨豆浆、做馒头。我们围在长桌前,每人得到了一块事先发酵好的面团,长桌中间摆着许多造型可爱的模具。我使劲地搓揉面团,先把面团搓成了一个球,再在球面团上撒了点面粉,然后把球压扁,往蝙蝠模具里轻轻一按,哈哈,蝙蝠馒头!印象最深刻属捉小鱼游戏了。池塘边,鱼在欢畅地游来游去,没有雨鞋的我们,怎么办呢?只听“噗嗤”一声水响,不知道谁穿着鞋就跨到了池塘里!哈哈,抓鱼啦!同学们纷纷仿效,“噗嗤,噗嗤”地不管三七二十一都跳了进去。池塘的水混了,鱼儿乱窜,好多鱼就这样被我们捞了上来,回过味儿来真是惨不忍睹。

吃过午饭,我们又去爬长城,站在长城上,瞭望远处的桐照码头,看渔船整齐地停靠着;在飞天坛前,摸着戚继光的像,遥想远古的战争;回头凝望,明珠湖湖光峰影,碧波荡漾。

今天真是快乐的一天!春游过后,就是秋游,一年又一年,希望更精彩!

## 植物的“鼻子”在哪儿

居敬小学506班小记者 陈语

听说人吸进的是氧气,呼出的是二氧化碳,而植物刚好与人相反。那它是用“鼻子”呼吸吗?它的“鼻子”在哪儿呢?我决定去一探究竟。

我来到放满植物的阳台,选定一盆绿萝。我拿出放大镜,蹲下身子,开始观察。我看了又看,摸了又摸,就是不知它的“鼻子”在哪儿。倒是发现绿萝的叶子正反面是不一样的:正面光滑,深绿色的;反面粗糙,浅绿色的。我不禁产生了疑问:为什么一片叶子的正反面有如此大的差别?呼吸是不是跟叶子的正反面有关?于是,我拿来一瓶面霜,挑选了其中两片最大最绿的叶子。我在一片叶子的正面涂上一层厚厚的面霜;在另一片叶子的反面涂上一层厚厚的面霜。完工后,我就静静地等待着它们的变化。

第三天,我惊奇地发现,反面涂有面霜的叶子开始枯黄了,而正面涂有面霜的那片叶子却没有什么变化。

原来,反面粗糙是因为许多气孔造成的。这些气孔就是植物用来呼吸的“鼻子”。当叶子反面被涂上面霜后,它的气孔就被堵上了,植物吸不进二氧化碳,也呼不出氧气,不能进行光合作用,所以叶子最终枯死了。

哈哈,我终于发现植物的“鼻子”在哪儿了,我也是小小科学家了。原来大自然中的秘密需要我们用心观察,用心思考,才能有所发现。我会带着这份好奇心继续探索身边的奥秘。